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 Limita posloupnosti P18 

a) Zadání: 

Dokažte z definice existenci limity posloupnosti { }∞=1nna .  
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Vypracování:  

Předpisem jsou definovány všechny členy posloupnosti. 

Hypotéza: 

Protože absolutní hodnota funkce kosinus obsažené v čitateli může nabývat hodnoty 1,0  a 
protože se jmenovatel blíží k + ∞ , je 0lim =

∞→ nn
a .  

Důkaz: 

Podle definice limity mám dokázat: 
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konec důkazu. 

                                                 
1 ε,n  jsou kladná – ekvivalentní úprava 
2 celou část volíme proto, aby   Nn ∈0
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 Limita posloupnosti P18 

b) Zadání: 

Vypočítejte, pokud existují, limity posloupností: 
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Vypracování: 
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použiji větu o limitě součtu dvou posloupností, tedy: 
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Protože posloupnost 12 ++ nn  roste neomezeně (diverguje) je . ∞−=
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3 důkaz na další straně 
4 věta o limitě součtu dvou posloupností a věty o nekonečnech  
5 . 0≠≠ nn ba
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Důkaz 01lim =
∞→ nn

: 
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konec důkazu. 
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Z věty o limitě sevřené posloupnosti plyne ( ) 01lim 2 =
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konec důkazu. 
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 Limita posloupnosti P18 

c) Zadání: 

Sestrojte tři různé posloupnosti, jejichž limita neexistuje, neexistenci limity dokažte. 

Vypracování: 
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Důkaz: 

pro  má  prvky lichán ( ){ }∞=− 12 n
n { } −∞=⇒−−−−

∞→ lichánn
alim,...128,32,8,2  

pro n  má   prvky sudá ( ){ }∞=− 12 n
n { } ∞=⇒

∞→ sudánn
alim,...256,64,16,4  

Dvě výše uvedené vybrané posloupnosti z ( ){ }∞=− 12 n
n  mají každá jinou limitu ⇒  posloupnost 

nemá limitu. 
konec důkazu. 
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druhá: { }( ) ∞
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Důkaz: 

 pro lichán  má  prvky ( ){ }∞=− 1.1 n
n n { } −∞=⇒−−−−

∞→ lichánn
alim,...7,5,3,1  

pro  má  {  prvky sudán ( ) }∞=− 1.1 n
n n { } ∞=⇒

∞→ sudánn
alim,...10,8,6,4,2  

Dvě výše uvedené vybrané posloupnosti z ( ){ }∞=− 1.1 n
n n  mají každá jinou limitu 

 posloupnost nemá limitu. ⇒
konec důkazu. 

  5



 Limita posloupnosti P18 

třetí: { }( )[ ] ∞
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Důkaz: 

pro  má  prvky lichán ( )[ ]{ }∞=⋅−+ 111 n
n n { } 0lim,...0,0,0 =⇒

∞→ lichánn
a  

pro  má  { }  prvky sudán ( )[ ] ∞

=⋅−+ 111 n
n n { } ∞=⇒

∞→ sudánn
alim,...16,12,8,4  

Dvě výše uvedené vybrané posloupnosti z ( )[ ]{ }∞=⋅−+ 111 n
n n  mají každá jinou limitu 

 posloupnost nemá limitu. ⇒
konec důkazu. 
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